‘l ‘I<-!5HQIF

TURKIYE GENEL
DENEME SINAVI
(0ZUM KITAPCIGI

YENI
NESIL
SORULAR

MANTIK
MUHAKEME

SORULARI
35 TUnge\ZD Sosyal Bilimler\35 Matematik\ZO Fen Bilimleri

www.sadikuygun.com.tr

YAYINLARI

T/ { ) SADIKuYeuN




ACIKLAMA

1.

Bu kitapgikta Turkce Testi, Sosyal Bilimler Testi, Matematik Testi ve Fen Bilimleri Testi bulunmakta-
dir.

. Bu testler igin verilen toplam cevaplama siresi 110 dakikadir. (1 saat 50 dakika)

. Bir kitapgiktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok

cevap yeri isaretlenmisse o soru yanlis cevaplanmis sayilacaktir.

. Testler puanlanirken her testteki dogru cevaplarinizin sayisindan yanls cevaplarinizin dértte biri

cikarilacak ve kalan sayi o bélimle ilgili ham puaniniz olacaktir.

. Cevaplamak istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.



11. SINIF DENEME SINAVI A

TURKCE

A COZUMLER

Verilen metin incelendiginde kanitlanabilir bilimsel ve-
rilerin paylasildigi, metnin de bir makale parcasi oldu-
gu anlasiimaktadir. Ogretici metinler grubuna girer.
Enlem, derece, kutup, kutup isiklari, manyetik, yuklu
parcacik gibi terimlere yer verilmistir. ilk cimlede ku-
tup 1siklarinin tanimi yapilmistir. Denemelerde kanit-
lama zorunlulugu yoktur. Denemeler 6znel yazilardir.

Cevap: E

Batili anlamda ilk modern romanlarimiz Mai ve Siyah
ile Ask-1 Memnu'dur. Her iki roman da Servetifiinun
déneminde Halit Ziya Usakligil tarafindan yazilmistir.

Cevap: D

Her sikintinin ¢ozilebilecegini insan olgunlasinca anliyor.
NESNE OZNE ZT  YUKLEM

(Okulundan cok memnun oldugunu) her zaman soyliyordu.
NESNE 7T YUKLEM

Cevremizdeki bircok insanin durumuna hayret ediyorum.
DT YUKLEM

Tiyatro insanoglunun en etkileyici anlatim bigimidir.

OZNE YUKLEM
Yil sonunda bitin yayinevleri yeni yayinlarini tanitir.
T OZNE NESNE YUKLEM
Cevap: B

Server Bedii takma adiyla polisiye romanlar yazan ve
ozellikle psikoloji Uizerine egilen yazarimiz Peyami Sa-
fa'dir. Otobiyografik bir roman olan Dokuzuncu Ha-
riciye Kogusu'nda yazarin kendi hayatindan kesitler
anlatilmaktadir.

Cevap: A
Ben aklima bir seyi taktim mi kimse beni
T OZNE NESNE
karar degistirmeye ikna edemez.
DT YUKLEM
Cevap: D

Birtakim s6zctigu “bazi” anlamina geldigi durumlarda
bitisik yazilir.

Cevap: C

Ozel adlara gelen yapim ekleri kesme isaretiyle ayril-
maz. Trabzon’lu degil Tarbzonlu olmalidir.

Cevap: B

Cumhuriyet déneminin en etkili elestirmeni ve deneme
yazari olan Nurullah Atag; Glnlerin Getirdigi, Karalama
Defteri ve Okuruma Mektuplar eserleriyle taninir.

Cevap: E
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9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Guncel olaylarin kanitlama geregi duyulmadan akta-
nldigi yazilardir. (Kose yazisi/fikra)

GUnU gunune tarih atilarak yazilan, kisinin kendisiyle
dertlestigi yazilardir.(GUnluk)

Okuyucuyla konusuyormus havasinda aktarilan yazilar-
dir.(Sohbet/ soylesi)

Konu olarak secilen her seyin belgelerle kanitlanmasi
gerekir. (Makale)

Alaninda uzman kisiler tarafindan yazilan ciddi metin-
lerdir.( Makale)

Cevap: A

Deneme tUrinun Fransiz kurucusu Montaigne'dir.

Cevap: C

Gorselde verilen afiste makyaj malzemeleri arasinda ya-
tan bir kopek gorilmektedir. Kdpek cansizdir ve etrafin-
daki makyaj malzemeleri de kan seklinde dagitiimistir.
Gorselin bize vermek istedigi mesaj, makyaj malzemesi
Uretimi yapilirken hayvanlar Uzerinde deneyler yapildigi
ve onlarin 6limune sebep olundugudur.

Cevap: D

Edebiyatimizda ilk makale 6rnegi 1860 yilinda Ter-
cuman-1 Ahval gazetesinde Sinasi tarafindan yazilan
Terciman-1 Ahval Mukaddimesi‘dir.

Cevap: B

Mdinazaralar bir juri énidinde yarisma seklinde gercek-
lesir. Tez ve antitez, karsilikli saygr ve hosgoru icinde
tartisihir. Tartismacilarin konularina hazirlk yapma-
larr icin konu &nceden bildirilir. Konusmacilar sirayla
soz alir ve konularini savunurlar. Minazara sonunda
bilimsel bir sonuca ulasiimasi gibi bir amag yoktur.
Amag tartisma kultdrind gelistirmektir. Sonucta bi-
limsel bir sonuc da ilan edilmez.

Cevap: C

Bir metin icinde gecen herhangi bir bilgi ile ilgili olarak
sayfanin altina ya da calismanin sonuna eklenen acik-
lama ve kaynak bilgilerine dipnot denir.

Cevap: E

Kurmaca; gercekte olmadigi halde varmis gibi tasa-
rimlanan, dissel demektir. Bilimsel metinlerde verilen
bilgiler gercek olmak zorundadir. Yazar kendi kafa-
sindan tasarlayarak bir olay ya da durumu anlatirsa o
metin bilimsel metin sinifina girmez.

Cevap: A

Diger sayfaya geciniz >




11. SINIF DENEME SINAVI A

16.

17.

18.

19.

20.

21.

TURKCE

A COZUMLER

Verilen dizelerde karanfil yarin dudagindan getirilmis ale-
ve, génul pervaneye benzetiimis ancak benzetme yonu
ve edati kullanilmamistir, tesbihibelig sanati yapilmistir.
Yine karanfilin aleve, génlin pervaneye benzetilmesi,
kokunun kizgin olmasi gibi birden ¢ok imge kullanilmis-
tir. Sair sembol, imge ve imajlarla anlatim yaptigi icin
anlam kapalidir. Her okuyan kendi yasam deneyimine
gore anlam cikarabilir. ilk dizede baslayan cimle ikinci
dizede de devam etmektedir, anjanbuman kullaniimistir.
Siirin tm bu 6zellikleri dikkate alindiginda sembolist bir
anlayisla bireysel bir konuda yazildigi gértlmektedir. An-
lam kapaliligi da eklendiginde sanat icin sanat anlayistyla
yazildigina ulasilir.

Cevap: E

Milli edebiyat doneminde Turkcllik akimini, hece 6l-
¢Ustnl benimsemeyip topluluk disinda eserler verdigi
icin bagimsiz kabul edilen sanatcilar Mehmet Akif Er-
soy, Ahmet Hasim ve Yahya Kemal Beyatli'dir.

Cevap: B

Verilen dizelerde Tirk yurdu, vatan, diisman, tlke gibi
millt 6geler kullanildigindan millt bir duyguyla yazildi-
g1 gorilmektedir.

Cevap: C

Verilen dortlugun heceleri sayildiginda 11°li hece 6lcsu
kullanildigi gorular. Belleri kalmus, selleri kalmig ve illeri
kalmis sozctik gruplar arasinda —I yarim uyak —leri kal-
mis rediftir. Aaab duz kafiye dizeniyle yazilmistir. “Du-
sen cok ama kalkan nerede?” dizesinde soru sorulmus
ve istifham sanati kullanilmistir. Siirin dili agik, anlasilir ve
yabanci sézcUklerden uzak sade bir dildir.

Cevap: E

Realizmin bilimsellikle yogrulmus seklidir. (naturalizm)
Freud'un psikanaliz kuramindan temelini alir.(strrealizm)

Romantik siir anlayisina tepki olarak ortaya cikmistir.
(parnasizm)

Siir anlasiimak icin degil hissedilmek icindir gérusi be-
nimsenir.(sembolizm)

Duygu ve hayalden uzak durulmustur.(realizm/naturalizm)
Cevap: D

Servetifinun siirinde aruz 6lctsu kullanilir. Bu dénem-
de divan siiri nazim bicimleri birakilmis; sone, terza-
rima, triyole, serbest mustezad gibi nazim bicimleri
kullaniimistir. Bireysel ve karamsar konular islenmis,
toplumsal konulara yer verilmemistir. Siirlerde duyul-
mamis tamlamalara yer verilmistir.

Cevap: A
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22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

Hecenin bes sairi Faruk Nafiz Camlibel, Enis Behic
Koryurek, Halit Fahri Ozansoy, Orhan Seyfi Orhon ve
Yusuf Ziya Ortac'tir. Oktay Rifat Horozcu I. Yeniciler
ya da Garipgiler grubu icinde yer almis, sonradan II.
Yenicilerin anlayisiyla siirler yazmistir.

Cevap: D

Saf siir anlayisi Ahmet Hasim ile Turk edebiyatinda
gortlmeye baslar sonra cumhuriyet déneminde Yedi
Mesaleciler, Ahmet Hamdi Tanpinar, Necip Fazil Kisa-
kirek, Ahmet Muhip Diranas, Cahit Sitki Taranci gibi
onemli sairlerin siirleriyle anlasilir hale gelir.

Cevap: A

MillT edebiyat déneminin dil anlayisi Omer Seyfettin‘in
imzasiz olarak 1911 yilinda, Selanikte, Gen¢ Kalemler
dergisinde yayinladigi Yeni Lisan makalesiyle belirlen-
mistir.

Cevap: C

Bir siirde Unsuzlerin sik tekrariyla olusan ahenk olayi-
na aliterasyon denir.

Cevap: E

Edebiyata bir bildirge ile giren, “Sanat, sahsi ve muh-
teremdir.” anlayisini benimseyen , Servetifiinun‘a kar-
st oldugunu iddia edip onun devami olan edebi toplu-
luk Fecriati toplulugudur.

Cevap: D

Muhasebe s6zcigu sohbet(soylesi) yazi tlrindn yeri-
ne kullanilan bir s6zctktdr.

Cevap: A

Kedilerle ilgili verilen metinde sayisal veriler kullanil-
mistir. Kanitlanabilir cimlelere yer verilmistir. Metin
ogretici niteliktedir. “Ne oldugunu kesfetmek icin her
tarld seyin igine girip tirmanmaya calisirlar.” climlesin-
de amag-sonug iliskisi vardir.

Cevap: B

“durduramazsiniz” cekimli eylemdir ve yuklemdir.
“giden geceyi” sifat tamlamasi grubu ctimlenin nes-
nesi durumundadir. Ciimlenin 6znesi “siz” ctimle icin-
de yazilmadigindan gizli 6zne niteligindedir.

(SIz) Buttin karanligi verip_giden geceyi durduramazsiniz.
NESNE YUKLEM

GO T
Cevap: C

Diger sayfaya geciniz >




11. SINIF DENEME SINAVI A TURKGE A COZUMLER

30. Bir konusmada gereksiz ve abartili jest ve mimikler
kullanilmaz. Ses tonu anlatimin akisina, anlatilan ko-
nunun niteligine gére degisimler gosterir. Konusmada
slre ayarlamasi yapmak onemlidir. Sézcukleri dogru
telaffuz etmek ve vurgulamak konusmanin etkisini
artirir. Her konusmada ciddi ve mesafeli olunmaz, ku-
cuk gruplarla yapilan konusmalarda samimi ve icten
olmak gerekir.

Cevap: E

31. Kanitlanabilirlik acisindan ctimleler ikiye ayrilir. Kisi-
den kisiye degisebilen, kanitlanamayan cimleler 6z-
nel; kisiden kisiye degismeyen, kanitlanabilir nitelikli
olan cumleler nesnel ctimlelerdir. A,C,D ve E sikla-
rinda kurulan cimleler kanitlanabilir nitelikli nesnel
cimlelerdir. B sikkinda kullanilan “en basarili” sifati
kisiden kisiye degisebilecek bir yorumlamadir. Cimle
Ozneldir.

Cevap: B

32. "Diline dusmek” yermek veya alay etmek amaciyla
birinin kotl veya yanlis davranisini strekli sdylemek
anlaminda kullanilan bir deyimdir. Yani olumsuz du-
rumlar icin gecerlidir.

Cevap: A
33. Cok-u (cogu)
Agac-1 (agaci)
Hukuk-a (hukuka)
ilac-1 (ilaci)
inat-1 (inadr)
Cevap: C

34. Verilen parca incelendiginde yazarin kanitlama zorun-
lulugu olmadan, kendi kendisiyle konusuyormus gibi
hayat Uzerine kisisel gorislerini anlattigr gorilmekte-
dir. Ozgiirce secilen bir konuda, ézgiirce dznel diisiin-
celerin aciklandidi yazilara deneme denir.

Cevap: D

35. Yolmak/yol(karada, havada, suda bir yerden bir yere
gitmek icin asilan uzaklik. )

Dilmek/dil ( organ)
Tasmak-/tas(katl, sert, saglam madde)

Gay( icecek)/cay(irmaktan kiguk dereden buyuk akar-
su)

Cevap: A
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11. SINIF DENEME SINAVI A

SOSYAL BIiLIVILER WA

COZUMLER

Soru ile ilgili harita goéz énine alindiginda, Osmanl
Devleti'nin Karlofca ve istanbul Antlasmalari sonu-
cunda Bati'da blyuk capta toprak kaybi yasadigi go-
rulmektedir. Nitekim Macaristan Avusturya'ya, Podol-
ya ve Ukrayna Lehistan’a, Mora ve Dalmacya kiyilari
boélgesi Venedik'e, Azak Kalesi ise Rusya’ya birakil-
mistir. Azak Kalesi'ni alan Ruslar sicak denizlere degil,
tarihte ilk kez Karadeniz'e inme firsatini elde etmistir.

Cevap: A

XVI. yazyilin son ceyreginden itibaren Klasik Dénem
Osmanli devlet ve toplum dizeninin bozulmasina kar-
si donemin devlet erkani tarafindan kaleme alinan
layiha ve risalelerde olumsuzluklarin buytk 6lctde ic
faktorlerden kaynaklandigr éne surtlmds, Avrupa’da
meydana gelen olaylar yerine, yalnizca devlet icerisin-
de meydana gelen deg@ismeler Gzerinde durulmustur.

Cevap: D

Osmanli Devleti XVII. ylzyildan itibaren Dogu'da iran,
Bati'da Avusturya, denizlerde ise Venedik ile uzun
stren savaslar gerceklestirmistir. Bu nedenle savas-
larin yol actigi ekonomik sikintilara karsi hazinenin
artan nakit ihtiyacini karsilamak amaciyla yeni ted-
birler alma yoluna gitmistir. Varlikli kisilerden imda-
diye adiyla yardimlarin alinmasi, olagandsti hallerde
alinan avariz vergisinin streklilik kazanmasi ve daha
Onceden belli bir streyle (3 yilligina) multezimlere ki-
ralanan mukataalarin dmdr boyu kiralanmasi (malika-
ne sistemi) bu tedbirler arasindadir.

Cevap: E

Ronesans Donemi‘'nde yasanan bilimsel ve kultd-
rel gelismeler sayesinde Bati dunyasi, XVIII. yGzyilda
Aydinlanma Doénemi‘'ne girmistir. Aydinlanma di-
stincesinin ortaya cikisinda; Copernicus (Kopernik),
Machiavelli (Makyavel), Thomas Moore (Tamis Mur),
Immanuel Kant (imanuel Kant) ve Jean Jacques Rous-
seau (Jan Jak Russo) gibi dustnar ve bilim insanlarinin
fikir ve eserleri &nemli rol oynamistir.

Cevap: B
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5.

I. Balkan Savasi’nda Osmanli Devleti Midye — Enez
Hatti'nin batisinda kalan topraklari (Dogu Trakya —
Batl Trakya ve Makedonya) kaybetmis, Arnavutluk
bagimsizhgini kazanmis, Bulgaristan'in sinirlari gu-
neyde Ege Denizi'ne ulasmis ve Osmanli'ya ait Balkan
topraklari savasl kazanan Balkan Devletleri tarafindan
paylasilmistir. GUnimUz Bati siniri ise son seklini 24
Temmuz 1923 tarihli Lozan Antlasmasi ile almistir.

Cevap: C

Parcada anlatilan bilesen buharlasmadir. | numara-
Il secenek yagisi, Il numaral secenek terlemeyi, IlI
numarall secenek sizmayl, V numarali secenek ise
yogunlasmayi géstermektedir.

Cevap: D

“Bakabilecegin kadar cocuga sahip ol” ifadesi Ulke-
nin gelismemis bir tlke oldugunu ve ntfus miktarinin
azaltiimasi yéninde bir politika uygulamasi gerekti-
gini gosterir. Seceneklerde A,B,C ve D Ulkeleri ntfus
miktarini azaltmayi planlayan Ulkeler iken E secene-
ginde verilen Brezilya ginumuzde ndfus miktarini
azaltma veya arttirma yonunde degil ntfusun niteli-
gini ve niceligini iyilestirmeye yoénelik bir politika uy-
gulamaktadir.

Cevap: E

Oxford'un egitim fonksiyonu, Washington'un bas-
kent yani idari fonksiyonu, Kudis'tn dini fonksiyonu,
Paris’in kdltdr, moda ve alisveris fonksiyonu 6ne ¢ik-
maktadir. Fakat D seceneginde verilen Kircaali, Bulga-
ristanin dnemli bir tarim sehridir ve bu fonksiyonu ile
one cikmaktadir. Ticari fonksiyonu gelismis sehirlere
ise New York, Hong Kong, Sangay, Paris, Londra ve
Tokyo ornek verilebilir.

Cevap: D

Diger sayfaya geciniz >




11. SINIF DENEME SINAVI A

10.

11.

12.

SOSYAL BILIMLER

A COZUMLER

Son ciimlede belirtilen “16. yiizyilda ispanyollar tara-
findan ortadan kaldirilmislardir” ifadesi buranin ke-
sinlikle Maya medeniyeti oldugunu géstermektedir.

Cevap: D

Ulkemizin Dogu Karadeniz kiyilari ve kuzeydogusu
bugday yetistiriimesine uygun degildir. Bu nedenle
bu bélgenin halki kendi kullanimlarr igin “misir” tret-
mektedirler.

Cevap: C

Mizan tarti, 6lct anlamina gelir. Berzah; 6limden diri-
lise gecen zaman, kiyamet; dirilis, mahser; 6lum son-
rasi toplanma yeri ve cennet de 6lUm sonrasi 6duldar.

Cevap: A

Dizelerde cennet ve cehennemin ancak kisinin kendi
yaptiklari ile elde edilebilecegi anlatilmaktadir.

Cevap: D

13. Hz. Muhammed'in gérevlerini ifade eden bu kavram-

larin anlamlari A seceneginde verilmistir.

Cevap: A
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14.

15.

16.

17.

islam‘da ryalar bir bilgi kaynagi olmadigi gibi Allah’in
hidayete erdirme bicimi de degildir.

Cevap: E

Hidayet dogru yola ermek, tévbe pismanlk duymak,
kulluk ibadet, mukellef de sorumluluk anlamlarina
gelir.

Cevap: A

Farabi ideal duzen arayislarinda bulunan dusinur-
lerden biridir. O bu konudaki goérdslerini Medinetd’l
Fazila (Erdemli Sehir) adli eserinde aciklamistir. ideal
bir toplumun betimlenmesi olan bu eser, felsefe tari-
hinde istenilen Utopyalar arasinda yer almaktadir. Bu
nedenle dogru cevap E secenegidir.

Cevap: E

Descartes’a gore kesin, genelgecer dogru bilgi, agik
ve secik bir bilgi olmalidir. O, bu acik ve secik bilgiye
ulasana kadar da sUpheyi bir yontem olarak kullan-
mistir. Descartes'ta “sUphe etme” bir yéntemdir. Bu
nedenle dogru cevap E secenegidir.

Cevap: E

Diger sayfaya geginiz >




11. SINIF DENEME SINAVI A SOSYAL BILIMLER

18. Inanc merkezli bir distince oldugu icin, skolastik di-

stincede felsefe teolojiye degil, teoloji felsefeye ege-
mendir. Bu nedenle dogru cevap B secenegidir.

Cevap: B

19. Bacon, insanin 6ncelikli gérevinin, evreni arastirip

anlamak ve bdylece evrendeki kanunlari ortaya ¢ikar-
mak oldugunu duslndr. Evrendeki bu kanunlarin da
ancak deney, gozlem ve duyu verileri ile birlikte time-
varim yontemini kullanarak kavranabileceg@ini aciklar.
Dolayisiyla ona gére saglam bilginin kaynagr timden-
gelim degil, timevarim olmalidir. Bu nedenle dogru
cevap E secenegidir.

Cevap: E

20. Soruda Locke, zihnin baslangicta bos bir levha oldu-

gunu ve daha sonra duyum malzemeleri sayesinde bu
bos levhanin dolduruldugunu yani duyumlarin distn-
menin temel malzemelerini temin ettigini ifade etmis-
tir. Locke’un, zihinde dis duyularin yardimi olmadan
kendisini gosterecek bir dustince yoktur ifadesi, do-
gustan bilginin olmadigini savundugunun gdstergesi-
dir. Bu nedenle Locke'un bu dustnceleri, bilgi dogus-
tan gelir dislncesini savunan rasyonalizme bir elestiri
niteligindedir. Dogru cevap A secenegidir.

Cevap: A
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A

COZUMLER

Diger sayfaya geciniz >




MATEMATIK A

COZUMLER

11. SINIF DENEME SINAVI A
1. Net Sayisi = x2+7x—¥

Net Sayisi =X +7Xx-x—-3 = X +6x—-3
24<x* +6x-3<69

x = 3 igin en az yanlis sayisi
43+12=24enaz

x = 6 icin en ¢ok yanlis sayisi

4.6 + 12 =36 en cok

40 olamaz.
2. d,
A
4/ 5 d
/ A
Alan=8=r=a=2olur.
f(x) =—3x* + 12x -8
b
X1+X2:T
_-12 _
== =4
3. h)=-3t"+12t-9
_=12 _
r=— =2
k=-32"+122-9
k=-12+24-9
k=3
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Cevap: E

Cevap: E

4. fx)=(x-17+3

fl-x) = (x-17+3
x+17+3 | dogrudur.
f(x) 2 br asag! otelenirse
f() =2 = (x-1)"+3-2
= (x-1°+1 llyanhs

f(x) = (x = 1)* + 3 f(0) = 4 x eksenine gore simetrigi

f(0)=-4 olur. Il dogru
Cevap: B
5. Degisim hizi
f@-f1) _7-3) _10 _,
4-(-1) 5 5
Cevap: D

6. 1.1(1) f(2) < f(3).(3)

(1) > 1(3)

}oldugundan her zaman dogru degildir.
f(2) > 1(3)

. f(f(3)) < f(4)
f(3) 5 olabilir, her zaman dogru degildir.

1.£(2) < (1) < f(0) < f(= 1) < f(-= 2) dogrudur.
Cevap: D

7. (-3, 1)araliginda artan oldugu araliktir.

i T 5
Ortalama degisim hizi = 1-(03) 2
3—2—8) :% - a+8=10 = a=2olur

Cevap: C

Diger sayfaya geginiz >




11. SINIF DENEME SINAVI A

8. [AB] nin orta noktasi C olsun.
7+(=3) =240\ _
C( > T )—C(Z,—1)
C nin orijine uzakhg

|0C|=y(2-0)2+(~1-0)? = /5 br dir.

9. 1<x<5=9gx)=-1
x<1veyax>5
-4-3-2=-9
10. x+4-6<xX -5x+3<x+4+6
Xx=2<xX =5x+3<x+10
—2<xX -6x+3<x+10
X —6Xx+5>0 X —6x-7<0
X -5 X -7
X -1 X 1
| Il
-1 1 5 7
I + ++—++ +
I o+ —|—|— 4
? ?
olmaz olmaz
(5.7)
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MATEMATIK

COZUMLER

Cevap: A

Cevap: E

Cevap: D

11, X4

<0 e ve—
(x-3)° 2-x

x=F 2c¢iftkathA={~-2,2y _ =3 -1 2 3

x = 3 cift katli
-2 2 3 B=(-3,-1NU(Q,3)
+H + H + ||+

AUB=(=3,-1MU][23)

Cevap: D
12, f() = (x—1)" + k
r=2a k=a-3
Tepe noktasi x ekseninin altinda ise
a-3<0 a<3enfazla a=2olur.
r=4 k=-1
4 +(—1)=3olur.
Cevap: B
13. 2.x+ 1)’ =8
> x+1)7=4
X+1=2
X+1=-2

x=1vex=-3

y==2(x+1)?
[BC| =4 A=42'—8=16 br’

h=8
Cevap: C

Diger sayfaya geciniz >




11. SINIF DENEME SINAVI A

14. x=3 y=0
y:—f(4)+2=0 =>f(4)=2
y=0

y=—f-3)+2 =f-3)=2

A) y
-3 /o4 N
AN

15. 2x-1’+(y-3’=0

=1 -
x=3 y=3

2
4(%) +324k=0 1+9+k=0
k=-10
-3.(=10) =-15 bulunur.

N|—

16. f(x) = a.(x + 1)°.(x—4) — isaret —

-2 -1 1 4
et
-2 2,34

top=7
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MATEMATIK

A COZUMLER

Cevap: A

Cevap: E

Cevap: B

17. A

N
f(x) < 0 Xx=-43,4,56
220
top =14 Cevap: E
18. . . .
A(=2,1) B(0,3) D(2,5)
+2
+2
+2 +2
AA
A2 3 et E(0,-5)
+1 +1
0 10
-10
+-10 +2
=20 12
A(EDA) =17|—20—12|
P
A(EDA) = 16 br? dir.
Cevap: E

Diger sayfaya geginiz >




MATEMATIK

A COZUMLER

11. SINIF DENEME SINAVI A
19.
A
3
3ai6_7 = 7=at2
(a+ta+2)g 3
5 =
2a+2=6 = 2a=4
a =2 bulunur.
Cevap: C
20. A X+2y=6_Ly=kx
}5 m isek =2
O =2
a " 2a tana

B A=m2d

a=2m =>m=%

3.6 _ _9
> = 55 = S= S olur.
Cevap: B

21. X’ =y =2y-1=0 = X - +2y+1)=0
xz—(y+‘l)2=0 = (X+y+1).x-y-1=0

X+y+1=0 A
x-y—-1=0 4
x=0 y=-1

KO,-1)
|AK| = 5% + 12° -
|AK| = 13 birim

1 cosx -1

22. (cos-1) —— —=
sinx  sinx 3
A (cosx=T).cosx B A
(1—cosX).(1+cosx) 3
3cosx = 1 + cosx
COSX =1§ x = 60°€&(m, 2m)
x = 300°
_om
3
Cevap: C
23. |GB| = v2
[EG| = V5
|EB| =5
A
V5 /10
sina=—3 bulunur.
V10
Cevap: E
24 D seca = =1 3
. cosa 1
3
3
22
o
0 1
Cevap: A
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11. SINIF DENEME SINAVI A MATEMATIK
. L .2 90 hud 29.
25. Mavi + Yesil = .1 360 = 2
~—
Mavi = & [EAI1  n  tana.l m®
avl = § > —g— > :Z—tana
Turuncu=1-(M +Y) = 1-tana
Cevap: D
30.
x1—i-x2
26. A 2 =
X, + X, =4
X = TX + Cc=0
A > X' —4x+C=0
(0, 5)
T24 -X +4x-5=0
Cevap: D
—2
27. @Euro— %=0,5
@USD: 2851, =0,48
? 31
@GBP— 7,823 =0,61
@CHF— M—O 505
GBP — CHF — EURO seklinde secilmeli.
Cevap: B
28. -1 <a<0olmal
x.(ax=1)
(x +2a)?
x=0 x—;— X =-2a 32.
1
a 0 -2a
“rrt -
[a,O] olur
Cevap: B
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COZUMLER

f(x)=-5,2,6
SNEE |+|
gx)=-3,2
-6,-5 3,456
-(x-2).x+3)=-3,2
x+7)=-7
Toplami 7 dir.
Cevap: E
(@-1).x2+3ax+a+5=0
A>0 XX, <0 X, +x%,>0
A>0
9a’-4.(a-1)(a+5 >0
9a’?-4a’-16a+20>0
5a’-16a+20>0
ats - 33,
a—1 a—1
-5 1 1
-l -]
(-5,1) (0,1)
Kesisim (0, 1) tam sayi yok &
Cevap: B
f(x) =(k=7).x*+ 2.(k = 1).x + 103 = 100
k=-7)x*+2k-1)x+3=20
k-7>0 A<O0
k>7 4.(k?-2k+1)-4.(k-7).(+3)<0
en az 8 olur. 4k? -8k +4 + 12k + 84 <0
4k? + 4k -88<0
k?+k-22<0
Reel kok yok.
Cevap: C
X+y=1=y=1-x
X4+x=(1-x2+11
¥oAx=1-2x+x*+11
3x=12
x=4 y=—3
x.y == 12 bulunur.
Cevap: A

Diger sayfaya geginiz >




11. SINIF DENEME SINAVI ASEEESTE A GCOZUMLER

a-1 a-1
2a-2=a+8
a=10
(=10, 10) en kuguk x tam sayisi — 9 olur.
Cevap: B

34. [-2, 4]
f(4)=9 - 42
=9-16
=—7 bulunur.
Cevap: A

35. A

\ 4

Cevap: A
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11. SINIF DENEME SINAVI

1. Fp = Miopav @ T
F=6m.a SIEY N>l
a GLm F=m.a
T= 3m'6_m N=m 6Lm
T =; N= % Cevap: D

2. Baslangicta L'nin kinetik enerjisi yoktur.
1 o 1 2 A . .
Ex= > .m.v° = > .2.8°=64j Tum sistemin toplam
enerjisi 64j'dur. Cisimler carpistiginda bir anligina bir-
likte hareket ederler. Esnek olmayan carpisma gibi du-
stnaldr.

2.8+40 = (246).v.

ORT
Vogr = +2 M/s

1 1
Enerjileri ise Emv2 = 5.8.22 = 16j olacaktir,

64-16 5 48 joule
48 joule enerji yaya depolanir.

Cevap: E

3. G._,=mg=40.10=400N

Cemil

G.,.=mg=060.10 =600 N

Selim

ipteki gerilmenin sifir oldugu an, en fazla yaklasabildigi
uzakliktir.

400.2.1 = 600.x
40021
600

=1.4m

Cevap: B
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em e Mg
8H 2H 2H
9 3 9
yJal 8H
9
H H
A
H B
3 H
9
e 2m ®2mg

Cevap: C

Cismin kinetik enerjisi tepe noktalarinda iken en ku-
cuk degerini alir.
12 m/s

5m/s

L 288
2mV =

1 9
E.4.V =288

Y=12m/s

=——=——=1sn x=9 t=121=12m

Cevap: A

Sistem sabit hiz ile yukari cekiliyor ise kinetik enerji
kazanci yoktur. Makaralardan biri K cismi ile beraber
potansiyel enerji kazanmaktadir. Cisim 10 m yukari
cikiyor ve yapilan is;

mgh = (2+6).10.10 = 800

Yapilan isin bir kismi makaraya harcanir. Geri kalani
cisme kazandirilir.
mgh =6.10.10 = 600 j

Alinan Enerji 600 3

Diger sayfaya geginiz >




11. SINIF DENEME SINAVI A

FEN BiLIMLERI A

COZUMLER

7. Kinetik enerji yapilan is kadardir.
LI
S MV =qv

Cismin katlesi ve yuka iki katina ¢iktigina gore;

1
—.2mv? =2q.v' V' = v potansiyel fark degismez ve
ayni noktada durur.

Cevap: C

8. Su gecisi seyreltik cozeltiden derisik coézeltiye dogru
olur. Yani ikinci bélmeden birinci bélmeye gecmeliydi.
(. yargi yanls)

Ozmos olayinda ¢ozeltiler arasi madde gecisi olmaz,
yalnizca su gegisi olur. (Il. yargi yanlis)

Birinci bélmede su miktar artacagindan KNO, derigi-
minde azalma, ikinci bélmede su azalacagindan KNO
derisiminde artma olur (lll. yargi yanlis)

3

Cevap: E

9. CH,icin AH°,, =104 kj/mol

C,H, gazinin molar yanma entalpisi,

C,Hyy + SO, —> 3CO,, +4H,0

3 '8() 2(g 27(g)
—_— —— S~~~
~104 0 3.(-285) 4.(-242)

AH = 3H, e = ZHgenier

AH = [(-855) + (-968)] - (-104)

AH =-1719 kj/mol bulunur.

1 molii yansaydi 1718 kj aciga cikardi

0,05 molU yandi X ?

85,95 kj isi agiga cikar

Cevap: A
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10. Grafikte sicaklik arttikca ¢ozunirlik artiyorsa X'in su-
daki ¢6zUnurligu endotermiktir. (1. yargl dogru)

40°C'de 50 g suyla hazirlanan doygun cozeltide ¢o-
zUnms X miktari,

100 gsu 400 g X ise \ O halde 20 g X — elde var

50 gsu ? 5g X - ¢6zlnebilen

20 g X bulunur. 15 g X coker.

5°C'ye gelindiginde, (Il. yargi yanls)
100 g su
50 gsu ?

10 g X ¢cozer

5 g X ¢dzinebilir.

30°C’'de 26 g doygun ¢ozelti 6 g X ve 20 g sudan olu-

sur.

25°C'ye sogutuldugunda,

100gsu 20 g Xcodzerse | 6gX var

20gsu ? 4. g X ¢ozunar
4 g X cozebilir. 2 g X coker.

Cokme olmamasi icin 25°C’'de
100 g su 20g X
? X 2gX

10 g X eklenmelidir.
(. yargr dogru)

Cevap: C

11. iki gaz 4 numarali noktada karsilastigina gére X gazi-
ninyayilma hizi, C,H,  gazinin yayilma hizinin 2 katidir.
Formdule yazilirsa X gazinin molekdl agirhigr bulunur.

MAx =28 olur.

Molekul agirligi 28 olan D secenegindeki N, gazidir.
Cevap: D

Diger sayfaya geciniz >




FEN BiLIMLERI A

COZUMLER

11. SINIF DENEME SINAVI A
7 -
12. CH,, + 50y 2C0,,+3H,0, icin,

13.

14.

IV. tepkime ters cevrilmelidir =

C,Hg,, — 2C,, + 3H

27 6(9)

2 AH =30 kj

Ill. tepkime ters cevrilerek =

2CO

2C0, + 0, — 2@ AH, = +752 kj

II. tepkime 2 ile carpilmalidir. =
2C,+ 0y = 2C0, AH,=-211,2 k]

I. tepkime 3 ile carpiimalidir. =

—3H.,0

3 )
2ot Eoz(g) .0, AH,=-816 kj

3H

Tepkimeleri taraf tarafa topladigimizda,

7
CHyg + 5059

AH, = AH, + AH, + AH, + AH,

2€0,,+ 3H,0

27()

AH,, =+30+752 -211,2 - 816
AH o= —245,2 kj bulunur.

To)

Cevap: B

X gazinin ideallikten sapmasi en az oldugu icin ideal
gaz olarak nitelendirilebilir. (I. yargi dogru)

Molekuller arasi etkilesim arttikca ideallikten sapa
artar. Dolayisiyla Z'nin molekdaller arasi cekim kuvveti
Q'dan buyuktar. (II. yargi yanlis)

ideallikten sapma miktari ne kadar artarsa gaz o kadar
gercek gaz ozelligi gosterir. Bu durumda Y, X'e gore
daha fazla gercek gaz 6zelligi tasir. (Ill. yargi dogru)

Cevap: C

R: 152 R ile L'nin degerlik or-
) 2 6 ver e A2 } bitalleri aynidir. (1. yargi

L: 1s? 2s? 2p® 3s% 3p° 4s dogru)

X 1s! Xya (+1) ya da (-1) olur, Y yalnizca

Y: 152 252 2p° (=1) olur. (Il. yargi dogru)

Atom capi grup boyunca yukaridan asag@ artar, periyot
boyunca soldan saga azalir. Atom capi en buytk olan
L'dir. (II. yargr yanlis)
Z: 15% 25? 2p© 352 3p! Her ikisi de p ile bittigine

} gore p blok elementleridir.
M: 1s? 25% 2p° 3s* 3p*  J (IV. yargi dogru)

Cevap: D
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15.

16.

17.

18.

I. damar: Karaciger atardamari
Il. damar: Karaciger toplardamari
lll. damar: Kapi toplardamari

Tokluk aninda (bol karbonhidratli besinler almis): 11l
damarda glikoz derisimi yUksektir. (Karaciger glikozun
fazlasini glikojene donusdr.) Il. damarda glikoz derisimi
dasuktdr. 1. damarda; oksijen, NHs (Amonyak) ve zehir-
li madde derisimi ylksektir. (Karacigerde NH; = Ureye
donusdr. Zehirli maddeler zehirsiz hale dontstdrdldr.
Karaciger kilcallarinda O, ve CO, aligverisi yapilir.) II.
damarda: CO, ve Ure derisimi ylksek, zehirli madde
derisimi dustktar.

Cevap: B
X : Cizgili (iskelet) kas
Y : DUz kas
Z : Kalp kasi

Cizqili kaslarin calismasi cevresel sinir sisteminde yer
alan somatik sinir sistemi tarafindan dtizenlenir.

Duz kaslarda aktin ve miyozin filamentleri sitoplazma-
da daginik halde bulunur, bantlasma gérilmez.

Laktik asit fermantasyonu cizgili kaslarda oksijen yeter-
sizliginde gordldr, duz kaslarda gértlmez.

Kalp kasi kendi uyarisini sag kulakgikta bulunan sino-
atrial ddgumde Uretir. Otonom sinirlerden sempatik
sinirler kalp kasinin calismasini hizlandirirlar.

Cevap: D
ic kulakta denge olayinda yarim daire kanallari ile ut-
rikulus yapilari gorev alir.

Ostaki borusu, orta kulakta basincin dengelenmesinde
gorevlidir. Korti organi, i¢ kulakta salyangozun yapisinda
bulunur ve isitmede gérevlidir.

Cevap: C

I. bolum: Ug beyin (Duyularin algilanip degerlendiril-
mesi)

II. bolum: Beyincik (Denge olayinin diizenlenmesi)

lll. bélim: Omurilik sogani (Hapsirma, oksturme, cig-
neme, yutma gibi otomatik olarak gerceklesen olaylari
dizenleme)

IV. bolum: Hipofiz Bezi (Endokrin bez olup, hormonla-
rini kana salgilar.)

Cevap: E

Diger sayfaya geginiz >




11. SINIF DENEME SINAVI A FEN BILIMLERI

19.

20.

I. numarali yapi: Mide. Parasempatik sinirlerin etkisiyle
sindirim enzimi bulunan mide 6z suyunu salgilar.

Il. numarali yapi: Pankreas. Pankreastan salgilanan
pankreas 6z suyunda bulunan bikarbonat iyonlari sa-
yesinde mideden gelen asidik kimdsu ve kimotripsino-
je enzimleri inoktiftirler.

lll. numarall yapri: Karaciger. Karacigerin salgisi olan
safra, koledok kanalr ile ince bagirsaga dokaldr.

Cevap: C

Kan basincinin damarlardaki degisimi verilen grafikte
X: Atardamar, Y: Kilcal damar Z: Toplardamardir.

Atardamarlar, kani kalpten alir kilcal damarla tasir.
Kanin akis hizi: Atardamar > Toplardamar > Kilcal da-
mar seklindedir. Kilcal damarlarin yapisinda kas ve bag
doku yoktur. Sadece endotel doku bulunur. Toplarda-
marlar vicuttaki kanin yaklasik % 60'ini bulundururlar
ve kani kalbe getirirler.

Cevap: D
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